

孙真会的兴衰与大汉奸全桂林的覆灭(下)

□管金复

>> 县大队勇闯柏尖山孙真会秘密会场

1943年7月,在中共林安汤边工委领导下,以邢真、杨羽为首,在毛连洞村建立了中共汤阴县委、汤阴县抗日民主政府和县大队。他们在毛连洞、大小河涧一带发动和组织群众参军参战,进行抗日活动,却遭到了全桂林所操纵的伪治安局和孙真会的疯狂破坏。

在全桂林的授意下,各村孙真会的头目于1943年10月的一天,在柏尖山秘密召开会议,策划对抗共产党、八路军领导的抗日活动。这个消息不胫而走,很快传到了中共汤阴县委书记邢真的耳朵里。于是,他立即率领县大队50余人,闯进了孙真会的秘密会场。孙真会的头目们并无戒备,个个瞠目结舌,呆若木鸡。邢真右手掂着手枪向空中挥了两下,然后,义正词严地向孙真会的大小头目们宣布了约法三章:一、孙真会不能影响抗日政府的工作;

二、孙真会对县大队的活动必须给予援助,提供情报;三、孙真会开会必须通知抗日民主政府,否则不准开会。最后,邢真宣布散会,孙真会的大小头目们一个个像霜打的茄子似的溜出了会场。

抗日政府刚一成立,就给了汉奸全桂林和他的反动组织孙真会当头一棒,这惹恼了全桂林,他仰仗日军的支持,又伙同大汉奸庞炳勋于1943年12月“围剿”了设在毛连洞的中共汤阴县委和汤阴县抗日民主政府。

刚刚成立的中共汤阴县委、县抗日民主政府和县大队势单力薄,迅速撤出毛连洞,向西北部山区转移,一路不断和敌人遭遇,突破敌人的围追堵截。然后又绕道林县东姚、临淇和山西西掌等地,再迂回到鹤壁的大宽河、白龙庙地区,继续同日伪军、孙真会、地主武装等反动势力进行周旋和斗争。

>> 孙真会抢粮未遂损兵折将

1944年7月29日,全桂林坐镇指挥,毛连洞、大河涧孙真会头子杨时英、魏学善等人率领孙真会会队,抢劫抗日政府的公粮。我太行军区第七军分区八路军闻讯后,在东姚民兵的配合下,立即向盘石头、大河涧方向迎

敌。孙真会队员在山沟里正往前走,忽听山上响起了枪声,孙真会的人想往回跑,八路军早已设下埋伏。经过一场恶战,孙真会的抢粮队死8人,伤20余人,余众落荒而逃,他们准备抢粮的空口袋扔得到处都是。

>> 全桂林被擒又被救

1945年8月15日,日本政府宣布无条件投降,但是,国民党反动派积极准备内战。汤阴城旋即又被国民党抢占,躲在山里的国民党汤阴县党部书记郭英林、县长胡玉麟急忙率人马赶回汤阴县城,挂起“国民党汤阴县党部”和“汤阴县政府”的牌子。廉瑞亭成了县保安团团长,汉奸全桂林摇身一变成了县保安团的大队长,驻防汤阴的汉奸、伪七军军长刘月亭任国防部暂编第三纵队副司令兼第七总队司令。全桂林和廉瑞亭、刘月亭等互相勾结,盘踞在汤阴县城内,并经常率部出城抓丁、杀人、抢粮、拆房、修筑工事。据不完全统计,他们抢粮22万余斤,拆毁房屋1250间,打死无

辜群众66人。

为将汤阴人民从深重的灾难之中解救出来,冀鲁豫军区第八分区司令员杨得志、副司令员曾思玉率部在当地民兵群众的配合下,于1945年9月29日第一次解放了汤阴城。城破后,全桂林很快就被缉拿归案,被押到设在鹤壁集的安汤县公安局。

10月下旬的一个寒夜,土匪司令扈全禄派他的特务连包围了安汤县公安局。原来混入县公安局内部的王福贵被扈全禄收买,作了敌人的内应。王福贵摸黑跳墙进入公安局院内,领着匪徒直奔关押要犯的牢房,他又开枪打死看守秦明学,匪徒们砸开牢房,劫持着要犯全桂林等逃出了监狱。

>> 虎归南山恶性不改

全桂林被劫回汤阴县城后,重操旧业,又当上了国民党县保安团的保安大队长。

1945年10月23日,国民党暂编第三纵队、汤阴县保安团、地主还乡团、孙真会会队等反动武装5000余人,从宜沟、汤阴等分四路向铁路西解放区猖狂进攻。他们在飞机、大炮的掩护下,向鹤壁、鹿楼等广大地区推进。全桂林率领保安队、孙真会会队、地主还乡团等反动武装对鹤壁的翻身农民进行反攻倒算和血腥报复。在全桂林的策动下,许多村庄被解散的孙真会组织又死灰复燃,活动日趋猖獗。

在这种情况下,中共汤阴县委为了保存力量,决定暂时撤离鹤壁集、鹿楼等村镇,带领县委、区委机关和县、区武装转移到山后盘石头、将军墓和林县黄花营一带,开展游击战争。

1946年12月,全桂林为了长期盘踞在鹤壁西部,对转入山里的中共汤阴县委和民兵武装造成威胁,他在石尚山上修筑碉堡,安营扎寨。石尚山是共产党和民兵游击队出入必经之要道,全桂林企图卡住民兵游击队的咽喉,置民兵游击队于死地。

在石尚山的半山腰上有60多个民夫被全桂林逼着在修碉堡。全桂林骑着马指挥者300多名保安队员和孙真会武装会队,一面监督民夫修碉堡,一面在四周警戒。

这时,四连民兵就在石尚山附近的小河涧驻防。民兵们对敌人在山上修碉堡的举动,看在眼里,急在心上。连长董长青心里早已烧着了一把火,他恨不得把敌人一口吃掉。他便立刻到县武委会去请战。上级批准了董长青的请求,把攻打石尚山的任务交给了四连民兵。

>> 打退孙真会

四连民兵接受了战斗任务后,便立刻投入了战前准备。

白天行军极易暴露目标,为了隐蔽,民兵分成两路,迂回到石尚山脚下,然后迅速进入阵地,主动向山上敌人发起了进攻。但是,敌人居高临下,利用有利地势,向民兵猛烈射击。双方炮火十分激烈。战斗到中午时分,一时彼此胜负难分。

午后,连长董长青集合各排长,研究制订了新的作战方案,重新部署了兵力。董长青在原阵地留下两个班牵制敌人,调两个排从左边的山脚下绕到敌人的背后,造成两面夹击的攻势。凭险固守的顽敌万万没有料到,民兵游击队如此厉害,霎时间,乱了阵脚,半山坡上横七竖八躺满了敌人的尸体。在震耳的喊杀声中,会徒们被吓得魂飞魄散,四处逃窜,全桂林见大势已去,无奈拨转马头扬鞭向东疾驰。

全桂林一口气逃回东头村的老巢后,越想越生气,几天几夜吃不下饭,睡不着觉,处心积虑地谋划着与共产党、民兵游击队进行抗争。

>> 孙真会被彻底摧毁

全桂林到处搜罗散兵游勇,继续扩充他的保安队,并到各村给孙真会会队打气,指使组织他们窜犯解放区。

1947年2月5日,正值农历元宵节,全桂林指挥砂锅窑孙真会会队30余人,窜到毛连洞进行袭扰,抢劫财物。不料正巧碰上四连民兵在这里活动,真是冤家路窄,民兵们就像猎人遇上猎物一样,穷追不舍,孙真会节节败退,民兵们一直追到砂锅窑村外。

孙真会进村后撞起了大钟,霎时集合了200余名会徒,手执长矛、大刀等各种武器,迎出村外,欲与民兵厮杀。民兵们也想杀他们几个过瘾,一个个摩拳擦掌、虎眼圆睁,子弹上了膛,手榴弹钩上簧,严阵以待。一场激烈的近战过后,村外留下孙真会会徒的十几具尸体,活着的抱头鼠窜逃回村,再也不敢出来。

1947年2月初,太行军区为了粉碎国民党暂编第三纵队向汤阴西部解放区的疯狂进攻,决定发起汤西战役。

2月7日夜,汤阴县独立营、二区干队、四连民兵在五十三团一个连的掩护下,奉命攻打孙真会崔村沟据点。崔村沟是反动会门孙真会老坛的所在地,驻有200余名武装会徒。夜里10点钟,部队、地方武装和民兵按照指定位置迅速将崔村沟包围。在活擒了几道关卡的哨兵后,董长青率领民兵包围了孙真会的老坛大院,民兵连机枪班长常银全端着机枪扼守院大门,县独立营、二区干队和四连民兵们从四面八方据点内投掷手榴弹,只听坛院内狼嚎般的呜咽声、求饶声,一个小时的激战,据点内活着的敌人全部缴械投降,孙真会的老巢被彻底摧毁。

从此,孙真会销声匿迹。唯独孙真会的总头目全桂林溜之大吉,潜回汤阴县城做垂死挣扎。

>> 刘邓大军解放汤阴

1947年3月22日,晋冀鲁豫野战军发起进攻,豫北战役正式开始。经过一个多月的激战,先后攻克濮阳、封丘、延津、原武、阳武、淇县等县城,并消灭了蒋介石的王牌军第二快速纵队等精锐部队。刘邓大军乘胜追击,于4月30日下达了总攻汤阴守敌的作战命令。解放军主力以排山倒海之势攻入城里,迅速展开攻势。经过一夜激战,敌人死伤惨重,大批敌人缴械投降。守军司令孙殿英见大势不妙,遂于5月2日拂晓,率少数残敌仓皇从地道潜入城东南的石家庄村,妄图逃跑。我军跟踪追击,终于在石家庄村将孙殿英抓获。汤阴县城彻底解放了!在清扫战场,清点俘虏时,都未发现全桂林的下落。多年来全桂林杀人如麻,罪恶滔天,如果这次漏网,势必后患无穷。

>> 法网恢恢在劫难逃

为了彻底肃清反革命残余势力,汤阴县公安局和武委会,组织了一支由公安人员和民兵组成的搜捕队,随军进城,搜捕隐藏的特务、汉奸、地主还乡团、反对会首和敌伪人员。

5月2日上午,正在为搜捕工作而奔忙的县公安局长安汉奎忽然接到群众举报:当我部队猛攻县城时,全桂林在某小巷内诡秘地寻找藏身之地。于是,安汉奎进行了周密部署,以公安队长贾海荣、派出所所长李聚堂为主,分头带领公安队员和民兵,埋伏在各条街道和巷口隐蔽处,布下了捉拿全桂林的天罗地网。

三天后,全桂林终于露面了。深夜一点,在一个小巷里,闪出一条矮矮的黑影。搜捕队的一个大个子民兵急步上前,一把抓住他的衣领,一些民兵认出此人正是全桂林。有人厉声高喊:“抓起来!他是全桂林!”公安队长贾海荣闻声赶来,立刻命令队员把全桂林绑起来押走。作恶多端的全桂林终于落入法网。

1947年5月13日,全桂林被判处死刑,结束了他罪恶的一生。

(翟玮整理)

征稿启事

每个人都是历史的亲历者和见证者,那么,让我们一起来书写历史,记录你所知道的,发掘你想知道的。

《钩沉》栏目将为你讲述一些关于鹤壁的重要历史事件和人物故事,现面向广大读者征集线索和稿件。

稿件要求:史料真实,可读性强,字数不限。

来稿请注明作者姓名、联系方式等。发送至邮箱 qbwbwn@126.com,或登录本报腾讯官方微博 @淇河晨报,亦可致电 13803920070。真诚期待你的参与!

寿康达斯
源自欧洲的方形蛋糕
寿康达斯烘焙 源自欧洲
现烤面包 我们只卖9小时以内的
寿康达斯食品连锁有限公司 服务热线:0392-2666888 网址:www.mqspk.com